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ΠΑΡΙΣΙ. Σε κατάσταση ύψιστης επιφυλακής έχουν κηρυχθεί οι δυνάμεις ασφαλείας στη Γαλλία με αφορμή τον πόλεμο στη

Γάζα, αλλά και μετά τη δολοφονία εκπαιδευτικού την Παρασκευή από ριζοσπαστικοποιημένο ισλαμιστή μαθητή. Την

τελευταία εβδομάδα μετά την επίθεση της Χαμάς στο Ισραήλ, οι γαλλικές αρχές κατέγραψαν περισσότερες από 189

αντισημιτικές πράξεις, που οδήγησαν σε 65 προσαγωγές. Στο Αράς της βόρειας Γαλλίας, ο καθηγητής Ντομινίκ Μπερνάρ

δέχθηκε θανάσιμα χτυπήματα με μαχαίρι, με τον δράστη να τραυματίζει άλλους τρεις πολίτες.

Ο πρόεδρος Μακρόν έκανε λόγο για «ισλαμική τρομοκρατία» και διέταξε την ενίσχυση των μέτρων ασφαλείας μπροστά στα

εκπαιδευτικά ιδρύματα. Η χώρα έχει τεθεί σε αντιτρομοκρατικό συναγερμό, με περισσότερους από 7.000 στρατιώτες της

δύναμης «Σκοπός» να έχουν ήδη αναπτυχθεί σε όλη την επικράτεια, όπου θα παραμείνουν «μέχρι νεωτέρας», όπως ανέφερε

πηγή του Μεγάρου των Ηλυσίων.

Το απόγευμα του Σαββάτου, το Λούβρο και το ανάκτορο των Βερσαλλιών εκκενώθηκαν από επισκέπτες ύστερα από

απειλητική επιστολή που έλαβαν μέλη του προσωπικού του μουσείου. Η απομάκρυνση των επισκεπτών έγινε ταχύτατα από

την αστυνομία, η οποία ερεύνησε τους χώρους χωρίς να εντοπίσει κάτι το ύποπτο. Την ώρα εκείνη, 15.000 επισκέπτες

βρίσκονταν στο εσωτερικό του μουσείου του Λούβρου και 13.000 στο ανάκτορο και τους κήπους των Βερσαλλιών.

Σε χθεσινή του τηλεοπτική παρέμβαση, ο υπουργός Εσωτερικών της Γαλλίας, Ζεράλντ Νταρμανέν, είπε ότι η κατάσταση

παραμένει τεταμένη. «Εχουν παρατηρηθεί σημαντικές συγκεντρώσεις ατόμων έξω από συναγωγές, που φωνάζουν απειλητικά

συνθήματα», είπε ο Γάλλος υπουργός.

Η Γαλλία φιλοξενεί τις μεγαλύτερες μουσουλμανικές και εβραϊκές μειονότητες στην Ευρώπη. Διαδήλωση υποστήριξης στο

Ισραήλ επετράπη από την αστυνομία την προηγούμενη Δευτέρα. Οι αρχές απαγόρευσαν, όμως, τη διεξαγωγή πορείας

διαμαρτυρίας κατά των ισραηλινών βομβαρδισμών στη Γάζα την Πέμπτη, αναφέροντας «την πιθανότητα ταραχών». Παρά

την απαγόρευση, χιλιάδες Παριζιάνοι διαδήλωσαν υπέρ των Παλαιστίνιων κατοίκων της Γάζας, με την αστυνομία να

προχωράει σε χρήση αντλιών νερού και δακρυγόνων για να απομακρύνει τους διαδηλωτές.

Στη Γερμανία 

Στο Βερολίνο, το άστρο του Δαβίδ σχεδίασαν άγνωστοι σε τοίχους κατοικιών Εβραίων της Γερμανίας, ενώ άλλα δύο

περιστατικά εκφοβισμού Εβραίων αναφέρθηκαν στις αρχές της πρωτεύουσας. Μία κάτοικος που βρήκε το άστρο του Δαβίδ

στον τοίχο της, είπε στην εφημερίδα Tagesspiegel ότι κάλεσε την αστυνομία, η οποία της ζήτησε να αναφέρει το

περιστατικό μέσω της διαδικτυακής υπηρεσίας καταγγελιών.

Οι αρχές απαγόρευσαν αυτή την εβδομάδα διαδηλώσεις υπέρ της Παλαιστίνης επικαλούμενες κινδύνους για τη δημόσια

ασφάλεια. «Μου σύστησαν να σβήσω το γκράφιτι, γιατί αν το άφηνα ίσως να προκαλούσα νέες αντιδράσεις», ανέφερε η

γυναίκα, η οποία είπε ότι ανησυχεί και για το φυλαχτό «μεζουζά» που τοποθετεί κάθε εβραϊκό σπίτι στο πλαίσιο της

εξώπορτας. «Δεν τολμάω πια να μιλήσω εβραϊκά στον δρόμο», δήλωσε η Βερολινέζα.

Στην Αγγλία

Η κυβέρνηση Σούνακ δεσμεύθηκε να δαπανήσει 3 εκατ. στερλίνες προκειμένου να προστατευθούν τα εβραϊκά σχολεία και οι

τόποι λατρείας στη Βρετανία. Η εβραϊκή κοινότητα της χώρας ανακοίνωσε ότι τα αντισημιτικά περιστατικά έχουν αυξηθεί

κατά 324% μετά την επίθεση της Χαμάς το περασμένο Σαββατοκύριακο, σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

Αντιδρώντας στις φιλοπαλαιστινιακές διαδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν την περασμένη εβδομάδα στο Λονδίνο, η

υπουργός Εσωτερικών της χώρας, Σουέλα Μπρέιβερμαν, κάλεσε τη δικαιοσύνη να «φανεί αμείλικτη» απέναντι σε διαδηλωτές

που πανηγύριζαν την επίθεση της Χαμάς.

Στην Ισπανία 

Συνθήματα υπέρ της Παλαιστίνης έγραψαν άγνωστοι στον τοίχο συναγωγής στο κέντρο της Μαδρίτης, ενώ στη Βαρκελώνη

η αστυνομία φρουρεί στενά πιθανούς στόχους, όπως τις συναγωγές και το εβραϊκό μορφωτικό κέντρο. Η εβραϊκή κοινότητα

της πόλης ανέστειλε επ’ αόριστόν τις εκδηλώσεις της. «Η κατάσταση είναι πολύ δυσάρεστη. Ζούμε μία τραγωδία. Ο φόβος

υπάρχει, αλλά δουλειά μας είναι να μην τον αφήσουμε να εισχωρήσει και να καταστρέψει τις ζωές μας. Ακολουθούμε τις

οδηγίες της αστυνομίας και κάνουμε όσα πρέπει να κάνουμε», είπε ο ραββίνος Νταβίντ Λίμπερσον, που ζει στη Βαρκελώνη.

Σύμφωνα με το υπουργείο Εσωτερικών της Μαδρίτης, το επίπεδο επιφυλακής στη χώρα βρίσκεται στην τέταρτη βαθμίδα, με

ανώτατη το 5 και ειδικές δυνάμεις της αστυνομίας και του στρατού περιπολούν γύρω από πιθανούς στόχους.
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